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MR. BENTLEY

IS PREPARING FOR PUBLICATION

THE FOLLOWING NEW WORKS.

REIGNS OF QUEEN ELIZABETH AND KING JAMES I.

In Two Vo]unies, 8vo., with numerous Portraits from original Paintings (immediately),

BISHOP GOODMAN’S HISTORY OF HIS
| OWN TIME,

CONTAINING MEMOIRS OF THE COURTS OF
QUEEN ELIZABETH AND KING JAMES I

With numerous Letters of the most eminent Personages ;

NOW TIRST PUBLISHED FROM THE ORIGINALS.

EDITED BY THE REV. J. S. BREWER.

ROBERT GORDON LATHAM, M.A.

In Two Volumes, post 8vo., with Illustrations,

NORWAY AND THE NORWEGIANA.

BY ROBERT GORDON LATHAM, M.A.,
Fellow of King’s College, Cambridge.

ISR TR

JOHN ADOLPHUS, ESQ.

——

In Two Volumes, 8vo., with Portrait, &c. (immediately),
MEMOIRS OF JOHN BANNISTER, COMEDIAN.

BY JOHN ADOLPHUS, ESQ.

CHARLES J. MATHEWS, ESQ.

In One Volume, 8vo., with Illustrations (immediately),

T I_IOW DO YOU LIKE OUR COUNTRY??”

OR, AN AUTUMN IN AMERICA.
BY CHARLES MATHEWS, ESQ.

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET.




NEW WORKS

THEODORE HOOK, ESQ.

—_—

In Three Volumes, post 8vo.,

BIRTHS, DEATHS, AND MARRIAGES.

BY THEODORE HOOK, ESQ.,
Author of ¢ Maxwell,” ¢ Jack Brag,” ¢ The Parson’s Daughter,” &c.

NEW MEMOIRS OF PEPYS.

—

In Two Volumes, 8vo., with numerous Portraits, &ec.,

MEMOIRS, JOURNALS, AND CORRESPOND-
ENCE OF SAMUEL PEPYS, ESQ. F.R.S.

SECRETARY TO THE ADMIRALTY IN THE REIGNS OF CHARLES II.
AND JAMES II.

INCLUDING
A NARRATIVE OF HIS VOYAGE TO TANGIER.

NOW FIRST PUBLISHED FROM THE ORIGINALS.

S o BT

G. P. R. JAMES, ESQ.

In post 8vo.,

A NE W WO'REK'OF FICTION.

BY G. P. R. JAMES, ESQ.,
Author of ¢ Darnley,” ¢ De I.'!Orme,” ¢ Henry Masterton,”” &e.

ARSI S

THE AUTHOR OF “ STORIES OF WATERLOO.”

In Two Volumes, 8vo., with' Engravings,

MHE VICTORIES AND CONQUESTS OF
EH K, B Rl B A R:M Y.

BY W. H MAXWELL, ESQ.,

Author of ¢ Stories of Waterloo,” ¢ Adventures of Captain Blake,” # Wild Sports of the
West,” &e. i

R

RICHARD WESTMACOTT, ESQ.

In One Volume, 8vo., with Illustrations,

A HISTORY OF SCULPYTURES

BY RICHARD WESTMACOTT, ESQ.

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,




PREPARING FOR PUBLICATION. 5

THE ONLY COMPLETE EDITION.

In 8vo. Volume I. to be published on the Ist of March, with numerous fine Por-
traits from Drawings made expressly for this Edition from the original Paintings at
Strawberry Hill, and other Illustrations.

HORACE WALPOLE’S LETTERS,
(EARL OF ORFORD).

Forming an uninterrupted Series from the year 1735 to 1797, containing

HIS LETTERS TO

Georce Moxtacu, Esq. — Sk Horace MaNN — Ricuarp West, Esq.— Lapy CrAveN
— Gray (the Poet)— Hown. H. Seyvmour Coxway — Joun Cuure, Esq. —Siz Davip
Darrymere (Lorp Harues) — Rev. Wicniam MasoN — Laoy Hervey — Tue EARL oF
Herrroro — RicHarp Bentiey, Esq. — EArRL or Strarrorp — Mgzs, HaNNAH MorEe
— Davip Hume, Esq. — Countess or AiLessury — CarraiN JepnsoN — Grorce - Covr-
MAN — Mg. PinkertoN — TaE Miss Berrys, &c. Including numerous unpublished
Letters. Now first collected and chronologically arranged. In this Edition the names
formerly only indicated by initials will be inserted at full length. The whole with Notes,
illustrative and explanatory, from MSS. and other sources. To which will be added his

REMINISCENCES:

forming, with the Letters,
AN ANECDOTICAL HISTORY OF A GREAT PART OF
THE LAST CENTURY.

*+* The present will be the only complete Edition of the Letters of the Earr or Orrerp,
Among many other Portraits, the following will accompany this Edition : —

Gray (the Poet). GeorGE SELwyN, Esq.
GeorceE MonTAGU, Esq. EArL or Mount-EDGECUMBE.
Sir Horace MANN. J. Wizrrams, Esq.
Ricuaro Wesr, Esq. Horace WarroLE.
MARGRAVINE OF ANSPACH, Mapame Du DerFraND.
Marsuar Conway. Joun Cuurk, Esq.
Miss BErRY. Lapoy Hervey.
EArL or HErTFORD. Lapy TowNSHEND.
Hox~. Mgrs. DaMER. EARL oF STRAFFORD,
Rrenarp Bextiey, Esq. : &e. &e.

L aalaaaa tasas d

THE COLMAN FAMILY.

In Two Volumes, 8vo., with Portraits, &e.,
MEMOIRS OF THE COLMAN FAMILY;

Including the

CORRESPONDENCE OF THESE EMINENT WRITERS.
To which ar‘e added,

“ Raxpom Recorvs or mis Lirg,” ©“ Broap Grins,” ¢ PorticAn VAcGARIES,” * VAGARIES,
Vinpicarep,” EcceENTRICITIES FOR EDINBURGH,” AND OTHER PoEMS.

BY GEORGE COLMAN THE YOUNGER.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




NEW WORKS

THE AUTHOR OF “ THE HEIRESS.”

In Three Volumes, post 8v0.,

MTHE PRINCE AND THE PEDT AR

By the Author of
« Tug Hemess,” “ Tae Mercuant's Davenrer,” ¢ THE Squire,” &c.

“ THE OLD SAILOR.”

In Three Volumes, post 8vo.,

HAMILTON K 1. .. N Gd

BY M. H. BARKER, ESQ. (“ THE OLD SAILOR.”) |
Author of ¢ Tough Yarns,” ¢ Land and Sea Tales,”  Topsail Sheet Blocks,” &c.

THE EARL OF CHESTERFIELD.

—_—

In Three Volumes, 8vo., with numerous fine portraits,

MMHE CORRESPONDENCE OF PHILIP DORMER,
EARL OF CHESTERFIELD ;

Including numerous Letters now first published from the Originals.
Tllustrated with Notes and Anecdotes.

THE AUTHOR OF ‘““ RATTLIN THE REEFER.”

In Two Volumes, 8vo., with Portraits, &ec.,

M EMOIRS OF ADMIRAL SIR SIDNEY SMITH,
KLC. B &e.

By maE AurHOR oF ¢ RATTIIN THE REEFER,” “ THE Ord ConmironoRrEs,” &c.

SIR EDWARD LYTTON BULWER, BART.

In Three Volumes, post 8vo.,

A NEW WRORR K-+ 10Q'F F'1 C T IO N

: BY SIR E. L. BULWER, BART,,
Author of ¢ Eugene Aram,” ¢ Paul Clifford,” ¢ Last Days of Pompeli,” &c.

DR, BIRD.

In Two Volumes 8vo.,

THE HISTORY OF THE UNITED STATES,

BY DR. BIRD,
Author of ¢ Nick of the Woods,” “ Peter Pilgrim,” &e,

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,




PREPARING FOR PUBLICATION. 7

THE COURT OF CHARLES THE SECOND.

In Three Volumes, 8vo., embellished with a series of Fine Portraits of the Celebrated
Beauties and other Distinguished Personages of the Court of Charles II., from original
Paintings,

MEMOIRS OF COUNT GRAMMONT,
Comprising the Anecdotical History of
THE COURT OF CHARLES THE SECOND.
BY COUNT A. HAMILTON.

With Illustrations and Notes from the most authentic Sources,
many hitherto unpublished.

* ¥ This Edition will possess the advantage of an entirely New Translation.

E SRR PEEEBELPES

CHARLES DICKENS, ESQ. (“BOZ.”)

P

In Three Volumes, post 8vo.,

A N EW Sl OnR K Ok nE.L G T O N:

BY CHARLES DICKENS, ESQ. (* BOZ.”)
Author of ¢ Oliver Twist,” ¢ The Pickwick Papers,”  Nicholas Nickleby,” &c,

DR, ARCHIBALD SMITH.

In Two Volumes, small Svo. (iust ready),

PERU AS IT :ES:. A, RESIDENGCE

IN LIMA AND OTHER PARTS OF THE
PERUVIAN REPUBLIC;

containing an Account of
THE SOCIAL AND PHYSICAL FEATURES OF THAT COUNTRY.

BY DR. ARCHIBALD SMITH.

b e Dl

LIEUTENANT CHARLES PEAKE, R.N.

In Two Volumes, post 8vo.,

T HE S A UCY . (T AR K. AN DY, TR
INDIAMAN.

BY LIEUTENANT CHARLES PEAKE, R.N.

MRS. CHARLES GORE.

In Three Volumes, post 8vo.,

T H L C A B I NE T MINISTER

BY MRS. CHARLES GORE,
Authoress of « Mothers and Daughters,” ¢ Stokeshill Place,” &c.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




NEW WORKS

In Two Volumes 8vo., with Portraits, &c.,

), Ui E b AND DUELILING;

Comprising
NARRATIVES OF THE MOST REMARKABLE PERSONAL
ENCOUNTERS OF MODERN TIMES.

Now first collected, with Notes, from Manuscript and other Authentic Sources.

e

PATRICK FRASER TYTLER, ESQ.

In Two Volumes, 8vo.. with Portraits,

JENGLAND UNDER THE REIGNS OF EDWARD
THE SIXTH AND MARY.

WITH THE CONTEMPORARY HISTORY OF EUROPE.

Illustrated by Original Letters never before published,
and Historical and Biographical Notes.

BY PATRICK FRASER TYTLER, ESQ.,
Author of ¢ The History of Scotland,” * Memoirs of Sir Walter Raleigh,” &c.

AL P ot

HORACE TWISS, ESQ.

In 8vo., with Portraits, dedicated, by permission, to the Earl, his Grandson,
gIEEESAT A NG T MBS S0 R S R
EARL OF ELDON.

BY HORACE TWISS,
Of the Inner Temple, one of Her Majesty’s Counsel-

Froym ORricINAL ParERrs 15 THE PossESSION OF THE FAMILY.

DR. PARIS.

f———

New and Cheaper Edition, revised, with Additions, in 8yo., with Portrait,

MEMOIRS OF SIR HUMPHREY DAVY, BART,,

BY DR. PARIS.

DEDICATED TO WASHINGTON IRVING, ESQ.

—————

In Two Volumes, post 8vo., with Illustrations,

A S UM N ERRAT N AND A L US TEA .

WITH RAMBLES
THROUGH THE MOORISH -CITIES AND PALACES.

e St BB
="

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET;




PREPARING FOR PUBLICATION. 9

EDITED BY MRS. TROLLOPE.,

PASE UL M. M EA R, IoINe 5 BroRYTWTT A NFEY,

BY THOMAS A. TROLLOPE, B.A.

EDITED BY MRS. TROLLOPE,
Author of ¢¢ Paris and the Parisians,” ¢ Vienna and the Austrians,” &c.

SRS

CAPTAIN MIGNAN, H.C.S.

In Two Volumes, post 8vo., with numerous Plates (just ready),

A WINTER JOURNEY. THROUGH RUSSIA,
THE CAUCASIAN ALPS, AND GEORGIA ;

THENCE ACROSS MOUNT ZAGROS, AND BY THE PASS OF
. XENOPHON AND THE TEN THOUSAND GREEKS,
INTO KOORDISTAUN.

BY CAPTAIN ROBERT MIGNAN, H.C.S.,

Author of ¢ Travels in Chaldea,” and Member of the Royal Asiatic Society of Great
Britain and Ireland.

e rrdes rraes

THE AUTHOR OF “ THE PILOT,” &ec.

In 8vo., with Plates,

Nt HEES N oA VeATE EELS T O'R Y OSSR R
UNITED STATES.

BY J. FENIMORE COOPER, ESQ.,
Author of ¢ The Pilot,”* ¢ The Spy,*’ ¢ Homeward Bound,” &e.

In Two Volumes, post 8vo., with numerous Illustrations,

'"MRADITIONS OF THE STREETS OF LONDON.

P I P

DENNIS IGNATIUS MORIARTY, ESQ.

- In Three Volumes, post 8vo.,

THE HUbBANDHUNTER

BY DENNIS IGNATIUS MORIARTY, ESQ.,
Author of % The Wife-Hunter.”’

PR PR rrea

| RICHARD JOHNS, ESQ.

In Three Volumes, post 8vo. (just ready),

mLEGEND AND ROMANCE
AFRICAN AND EUROPEAN.
BY RICHARD JOHNS, ESQ.

)

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




NEW WORKS

GEORGE HOGARTH, ESQ.

In Two Volumes, 8vo., with Plates,

NARRATIVES OF CELEBRATED TRIALS.

A COMPANION TO THE “ CAUSES CELEBRES.”

BY GEORGE HOGARTH, ESQ.,
Author of ¢ The History of Music,” ¢ Anecdotical Memoirs of the Opera,”’ &e.

THE MODERN RAKE’S PROGRESS.

With characteristic Illustrations.

B s

AUTHOR OF “ADVENTURES OF AN IRISH GENTLEMAN.”
In Three Volumes, post 8vo.,

"TMORRES VEDRAS; OR, STORIES OF
WELLINGTON’S CAMPAIGNS.

By e AurHOR OF “ ADVENTURES OF AN IRrisE GENTLEMAN,” &c.

CHARLES MACKAY, ESQ.

In Two Volumes, 8vo., with Portraits,

NATIONAL DELUSTION: S;

OR, MEMOIRS OF THE FOLLY, INFATUATION,
AND CREDULITY OF THE PEOPLE.

BY CHARLES MACKAY, ESQ.,
Author of ¢ The History of London.”

A PR

In Two Volumes, 8yo.,

MEMOIRS OF M BERRYER,
SENIOR ADVOCATE OF PARIS,
WRITTEN BY HIMSELTF,

JOHN FORSTER, ESQ.

In Three Volumes, 8vo., with numerous Portraits,

MEMOIRS OF THE COURT AND TIMES .
OF QUEEN ANNE.

BY JOHN FORSTER, ESQ., of the Inner Temple,
Author of ¢ The Life of Cromwell,”* &e.

THE MISER AND THE PRODIGAILS
; A NOVEL.

Three Volumes, post 8vo.

|
|
|

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,




PREPARING FOR PUBLICATION. 11

THOMAS INGOLDSBY, ESQ.

—_—

In One Volume, with numerous Illustrations by Georce CRUIKSHANK,

IUH ESSE NG ORLSDES B V) A BEGVE SN)ES.

EDITED BY THOMAS INGOLDSBY.

PP LIRS PO

In 8vo., with Portraits,

A [Els 0 Lol OIS R O 1 DO D (0T
LITERARY, FASHIONABLE, AND POLITICAL.

B

THOMAS ROSCOE, ESQ.

New Edition, in Two Volumes, 8vo., with Portraits, and new Notes and Illustrations,

M H ESST TR BERO ESICEE (O F SO SREE SN R E]:
BY THOMAS ROSCOE, ESQ.

FEED L

THE AUTHOR OF “ ROOKWOOD.”

In Three Volumes, post 8vo.,

CLAUDE DU VAL: A ROMANCE.

BY W. H. AINSWORTH, ESQ.,
Author of “ Rookwood,” ¢ Jack Sheppard,” &e.

FEP PSP LR ELTER

CAPTAIN MEADOWS TAYLOR, H. H. NIZAM'’S ARMY,

In Three Volumes, post 8vo.,

A D VLN R R R A 1 o

BY CAPTAIN MEADOWS TAYLOR, H. H. N. A,

WP PR

In Three Volumes, post 8vo.,

REGINA"LD € R.A N M EJR;

A NOVEL,
BY ONE OF HER MAJESTY’S CHAPLAINS IN ORDINARY.

WALTER SAVAGE LANDOR, ESQ.

In Two Volumes, Foolscap 8vo., a new Edition of

JMAGINARY CONVERSATION S.

BY WALTER SAVAGE LANDOR, ESQ,

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




PERIODICAL WORKS.

W. H. MAXWELL, ESQ.

In Three Volumes, post 8vo.,

BRIAN O’LIN: A ROMANCE

BY W. H. MAXWELL, ESQ.,

Author of ¢ Stories of Waterloo,” ¢ Adventures of Capt. Blake,”
¢ Wild Sports of the West,” &c.

MR. BENTLEY’S
PERIODICAL WORKS.

UNIFORM WITH “ THE STANDARD NOVELS.

Now in course of publication, in handsomely bound Pocket Volumes (every volume con-
taining an entire work), embellished with ¥ngrayings. Price Six Shillings each.

BENTLEY’S STANDARD LIBRARY
OF POPULAR MODERN LITERATURE.

Comprising Voyages and Travels, Popular History and Biography, and Works of an
interesting miscellaneous Character, relating to Adventure and Enterprise.

The First Volume contains

MAXWELL’S WILD SPORTS OF THE WEST,

Complete, with Fifteen Engravings, price 6s.

 This is one of those amusing productions which possess interest for readers of every class, and particularly
acceptable to those who take delight in sports by flood and field.”” — Literary Gazette.

¢ The ¢ Wild Sports of the West’ are the best —the only genuine picture of modern society in the far wilds
of Connemara. They are written with the gusto of the sportsman, the graphic power of the man of the
world, and the sympathy of a genuine good fellow. There is no melo-dramatic clap-trap about them: they
have the genuine potteern flavour. The Colonel, Hennessey, the Otter Fisher, are sketches from life by the
hand of a master. ‘The book is well worth a hundred reports from stupid Parliamentary Commissioners or
Committee-men. 1t is Connemara itsell.”” — Glasgow Argus.

The Second Volume, now ready, contains

WASHINGTON IRVING’S ASTORIA,
Complete, with Portrait of the Author, price 6s.

“ The most finished narrative of a series of interesting adventures that ever was written. * Astoria’ we
rate as the chef d’ceuvre of Washington Irving. It is capitally adapted for presents.”’ — Spectator.

* This is a story of discovery, — of peril by sea and in the wilderness, — of strange passages and melancholy
hardships, gathered from the unadorned statements of the wanderers themselves, and woven together with
that happiness and sincerity of manner which characterise Mr. Irving. As a fireside book, for a general circle,
we have met with nothing likely to prove so acceptable.” — Athenzum.

THE SUCCEEDING VOLUMES OF THIS SERIES WILL INCLUDE

GLEIG'S TRADITIONS OF CHELSEA COLLEGE;
G. P. R. JAMESS HISTORY OF CHIVALRY ;
GALTS LIFE OF BYRON, with new Notes and Illustrations;
PAULDING’S LIFE OF WASHINGTON, with Illustrative Notes from
Washington's private papers, now first added ;
SKINNER'’S EXCURSIONS IN INDIA; HOFFMANN'S WINTER IN THE

L FAR WEST ;

HOWITT'S BOOK OF THE SEASONS, &ec.

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,




PERIODICAL WORKS. 13

EDITED BY CHARLES DICKENS, ESQ.

Now publishing in Monthly Numbers, price Half-a-Crown each,

BENTLEY’S MISCELLANY,

ILLUSTRATED BY GEORGE CRUIKSHANK.

Volumes 1., II., I1I., and IV. of this work are now completed, and may be had, together
or separately, price 16s. each. The volumes, which are handsomely bound, respectively con-
tain upwards of Six Hundred pages of letter-press, embellished with numerous 1LLUSTRA-

Ti0NS by Georce CruiksuANk, Portraits, &e., and comprise Original Contributions by
the following distinguished Writers: —

- Cuarres Dickens, Esq. ¢ Boz” (THE EDITOR).

Thomas Ingoldsby, Esq.

Dr. Maginn.

Theodore Hook, Esq.

T. Haynes Bayly, Esq.

Author of ¢ Rattlin the Reefer.”

W. H. Maxwell, Esq. *“ Author of Stories
of Waterloo.”

William Jerdan, Lsq.

Samuel Lover, Esq.

Miss Louisa Sheridan.

Author of ¢ Headlong Hall.”

Lieut. Colonel Cadell.

George Hogarth, Esq.

Author of ¢ The Heiress.”

J. Fenimore Cooper, Esq., Author of
¢ The Pilot.”

Captain Medwin.

Charles Whitehead, Esq.

Dr. Millingen.

Author of ¢ Confessions of an Elderly
Gentleman.”

Colonel Napier.
W. Harrison Ainsworth, Esq.
J. Sheridan Knowles, Esq.
Mzys. Charles Gore.
James Morier, Esq.
W. B. Le Gros, Esq.
¢ Father Prout.’
Henry Mayhew, Esq.
J. A. Wade, E«q.
¢ The Old Sailor.’
Author of ¢ The Bashful Irishman.”
G. Dance, Esq.
Paul de Kock.
Mrs. Torre Holme.
Author of ¢ Tales of an Antiquary.”
J. Hamilton Reynolds, Esq.
Thomas Raikes, Esq., Author of ¢ The
City of the Czar.”
Richard Jobhns, Esq.,
&e. &e.

NEW WORKS

JUST PUBLISHED.

T H E

W LRE O W

Bl A R N- A BEY,

BY MRS. TROLLOPE,
Author of “ The Vicar of Wrexhill,” “ A Romance of Vienna,” &e.

Three Volumes, post 8vo., price Twenty-four Shillings.

# We-recommend all who wish for amusement to take a peep at the * Widow Barnaby.; She is a most
jovial new year’s guest conjured up by the busy wand of Mrs, Trollope.”” — Atheneum.

¢ This is by far the best of this clever writer's attempts to attain eminence in the imaginative style. It is
full of talent and originality, and insures success for the future productions of the fair author in the same

line.”” — Moyrning Herald. |

B ]

PETER

Pl e Gl Rertesivi

Author of “ Nick of the Woods,” &e.

By Dr. Birp,

Two Vols., post 8vo., price 14s.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




14 NEW WORKS T '-

SAM SLICK’S BUBBLES OF CANAD A.

One Volume, 8vo. Twelve Shillings.

« T say, Jack, I’m blowed if he did’nt call it a shap-po/ Why the devil couldn’t he call
it a hat at once? That comes, now, of his not speaking English !’

W LLD SCENES IN THE FOREST AND PRAIRIE.

BY C. F. HOFFMAN, ESQ.,
Author of ¢ A Winter in the Far West.”

In Two Volumes, post 8vo., price Sixteen Shillings.

P e ataiaraaal

MEMOIRS OF CHARLES MATHEWS, CoMEDIAN,

BY MRS. MATHEWS.

INCLUDING HIS CORRESPONDENCE, AND AN ACCOUNT
OF HIS EARLY DAYS.

WRITTEN BY HIMSELTF.

Two_Volumes, 8vo., with numerous Illustrations, neatly bound, price 28s.

B eaa sl

ROB O F SEHE B: O W, Jus
A ROMANCE OF THE DAYS OF CHARLES II.
BY J. P. KENNEDY, ESQ.
Three Volumes, post 8vo., Price Twenty-Four Shillings.

B

AN ACCOUNT OF THE KINGDOM OF CAUBUL
AND ITS DEPENDENCIES IN PERSIA,
TARTARY, AND INDIA.

BY THE HON. MOUNTSTUART ELPHINSTONE.

A new and reyised Edition, with Additions. Two Volumes, 8vo., with Map and
numerous Plates, price 28s.

A standard work, valuable at all times as a history of a peculiar nation ; but of particular interest and
utility at present, on account of our Indian relations. — Spectator,

b sy e

(DLIVER TWIST. By Cuarces Dickens, Esq.,

Author of ¢ The Pickwick Papers,” « Nicholas Nickleby,” &e.

Complete in Three Volumes, with Twenty-four Illustrations by GeorceE CRUIKSHANK,
Price 25s. bound. TuE Secoxn Ebnirion.

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,




JUST PUBLISHED. 15

WINTER’S JOURNEY (TATAR) FROM
CONSTANTINOPLE TO TEHRAN ;

WITH TRAVELS THROUGH VARIOUS PARTS OF PERSIA,
KHORASAN, &ec.

BY JAMES BAILLIE FRASER, ESQ,

Author of “ The Kuzzilbash,” ¢ The Persian Adventurers,”  Travels in the Himalaya
Mountains,” &e. Two Volumes, 8vo., with Plates. 28s.

“ We cordially recommend this amusing book of travels to our readers. Mr. Fraser’s hardships in his
Tétar ride, his observation during his sojourn in the Persian cities, and among the great men, and the par-
ticulars of his travels among the Turcoman tribes, are all most interesting.”’—T'imes.

Ly D]

INCIDENTS OF TRAVEL IN
MTHE RUSSIAN AND TURKISH EMPIRES.

BY J. L. STEPHENS, ESQ.,
Author of ¢ Incidents of Travel in the Holy Land, Edom, Egypt, &e.”
Two Volumes, small 8vo., price 15s.

FEEELECEOLOCFER

EVE EFFINGHAMS Ok, HOME.

BY J. FENIMORE COOPER, ESQ.,
Author of “ The Pilot,” ¢ The Spy,” «“ Homeward Bound,”” &c.
Three Volumes, price Twenty-four Shillings.

P ]

SAM SLICK'S SAYINGS AND DOINGS.
FIRST AND SECOND SERIES.

Fourth Edition, with numerous characteristic Illustrations. In Two Vols., neatly bound,
price 21s.

* ¥ Either Series of this Work may be had separately, in One Volume, 10s. 6d.

T b

“ ROOKWOOD” FOR SIX SHILLINGS.

Complete in One neat Pocket Volume, Price 6s., with a New Introduction, bound in
Cloth, and embellished with Two Engravings by Greareacs, from paintings executed
expressly for the Work, by Cawsg,

3500 KW OROFID A R OM AN C.Es

BY W. H. AINSWORTH, ESQ.

* The author of Rookwood has shown talents which will, no doubt, produce a strong and fervid strain of
romance. We expect much from this writer. He evidently possesses, in no common degree, the materials
of success — a fresh and stirring fancy. His story is one that never flags.” — Quarterly Heview.

& Mr. Ainsworth has certainly produced, in his Rookwood, a work indicating very considerable powers and
resources. The experiment was a bold one ; but its success is evinced by the fact that the edition, which lies
before us, is the fourth, What Mr. Ainsworth has ventured to do, and successfully, was to revive the almost
exploded interest afforded by the supernatural ; and to preserve this, too, not in connection with days long
gone hy, but side by side with the sober realities of 1737, — with the convivialities of Yorkshire squires and
country attornies, with the humours of justices of the peace, and the feats of Dick Turpin the highwayman.
The reader is never allowed to pause for an instant — he is hurried on with breathless haste, and with vivid
curiosity, from the charnel house to the blood-stained family secrets of the old hall — to the gipsy's encamp-
ment, to the haunts of highwaymen, to the pursuit from London to York, and through a series of the
strangest encounters, discoveries, plots, and counter-plots, murders, and disclosures, Besides the general
strength of conception which Rookwood evinces, and the deep interest of particular scenes—such as the
celebrated Highwayman’s Ride to York — it contains a good many ballads, ehiefly of a ghostly and sepulchral
nature, though interspersed with some ditties in a livelier vein, both indicating poetical abilities of no mean
order. ¢ Rookwood’ is unquestionably a work of remarkable interest, and of very considerable ability,” —
Edinburgh Review.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




NEW BOOKS

NEW BOOKS OF TRAVELS.

(CAPTAIN CONOLLY’S JOURNEY TO THE
NORTH OF INDIA OVERLAND FROM
ENGLAND BY WAY OF PERSIA.

New Edition, revised, with Additions. Two Vols. 8vo., with Map by Arrowsmith, of the
Countries lying between England and the East Indies, and other Plates. Price 24s.

B e has Lo

"MRAVELS IN THE THREE GREAT EMPIRES
OF AUSTRIA, RUSSIA, AND TURKEY.

BY C. B. ELLIOTT, M.A., Vicar of Godalmin,
Author of ¢ Letters from the North of Europe.” Two Volumes, 8vo., with Plates.

PART THE FIRST. PART THE SECOND.

Containing a Voyage down the Danube, Containing Travels in Syria, Palestine, Asia

with Travels in Hungary, Wallachia, Minor, the Country East of Jordan, a

Moldavia, Bessarabia, Southern Russia, Visit to the Apocalyptic Churches, and

Crim-Tartary, and Turkey in Europe. the Islands of the Archipelago.

* These volumes are full of information and anecdote.” — Times.

* We have seldom met with a more industrious or intelligent traveller than Mr. Elliott. His work is
extremely well written, and is full of facts. That portion of his volumes which treats of the land of the

Redeemer is marked by a lively spirit of historical research and scriptural allusion, which must render it
equally interesting to the classic as the general reader.” — Morning Chronicle.

]

T B ¢
INCIDEI\ TS OF TRAVEL IN THE HOLY LAND,
X
EGYPT, EDOM, ARABIA, &c.
BY J. L. STEPHENS, ESQ.
New Edition, with Additions. Two Volumes, price 15s.

“ Two very pleasant volumes. There is not a wearisome page in the whole work : such, indeed, is the
spirit of the Author’s descriptions, and the vivid force and truth of his narrative, that reading his book is like ||
accompanying him on his route, and the reader growsat last to take a personal interest in hisadventures.
The style, too, is excellent ; unaffected and unpretending, with the flavour and freshness of conversation.”

- Athenezum.

St P .

[LORD LONDONDERRY’S TOUR TO THE
NORTHERN COURTS OF EUROPE,

In 1836-7. Two Vols. 8vo. with Portraits of the Emperor Nicholas, the Empress, Count
Nesselrode, the Queen of the Belgians, and the Crown Princess of Sweden, and
Plans of St. Petersburgh and Moscow. 24s.
‘* We can with perfect confidence insure our readers infinite gratification by a perusal of this work. It

embraces a wide range of objects, and points out with great ability the peculiarities of other courts and
countries.”” — John Bull,

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,
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T RAVELS AND ADVENTURES DURING
A RESIDENCE IN NEW ZEALAND.

From the Year 1831 to 1837.
BY J. S. POLACK, ESQ.

Two Volumes, 8vo., with numerous Illustrations. Price 28s.

“The best work that has yet been written concerning New Zealand. It caunof fail to be considered of
importance, for it has the merit of being written with every characteristic of truth, and is, from beginning
to end, fact. There is much interesting matter in Mr. Polack’s work for the merchant and politician, as
well as for the general reader.” — Morning Herald.

“ The attention just now directed towards New Zealand as a field for colonisation, gives great inferest to
Mr. Polack’s work. It furnishes a very good idea of the present condition and capability of New Zealand ;
including its extent, productions, harbours, rivers, climate, &c., and conveys a living picture of the customs,
manners, morals, and character of the natives; including their aptitude for civilisation, and amalgamating
with European blood. The narrative of the journey undertaken by the author into the interior of the country
presents one of the best pictures of savage life and character that we ever remember to have read: while by
its distinct truth it enables the reader to form a very capital notion of the native society of New Zealand, and
the general features of the country.” — Spectator.

TR rrneT e

i HE REES HE ME OF NG EIES S el B S Ale Vi I
Comprising
A VISIT TO TURKEY, HUNGARY, AND AUSTRIA.

BY W. G. ROSE, ESQ., 60th Rifles.
One Volume, 10s. 6d.

¢ A capital travelling companion.”” — At/as.

* A smart soldier’s journal of a pleasant trip undertaken on furlough —the bezinning of which is Corfu,
I° the end Brussels—with glimpses of Constantinople and Vienna, the wretchedness of quarantine, the becoming
costumes of Hungary, the pleasures of Pest, and other travellers’ wonders.”” — dthen@umni,

SRS e

PR EL B e O RS YOURR @I e TS RS G A

BY THOMAS RAIKES, ESQ.
One Vol. 8vo., price 12s.

** This book contains very curious and interesting pictures of Russian society. Tt is a perfect magazine of
anecdotes, and we really know not where we have met with so many amusing, and so new. Those who love
this most entertaining kind of reading, in which history condescends to talk a little scandal, had better look to
the work itself. It is written in the form of letters; these letters are as good as Wraxall’s, and must find a
place in all libraries, along with Walpole, Madame Sevigné, and Grimm,—the most casy and pleasant, perhaps
the most authentic, histories we have.” — ZLumes. i

P e

NEW AND CHEAPER EDITION.

[, AMARTINES PILGRIMAGE TO THE
HOLY LAND, SYRIA, &c.

THE POETRY METRICALLY RENDERED BY MISS LANDON.

In Three Vols. small 8vo., with Portrait of the Author, price 15s.

.R“ Lamartine’s European reputation will be infinitely heightened by these delightful volumes.” — Quasierly
\ eview.

““ This beautiful Work is descriptive of scenes certainly never before depicted with so much eloquence and
W feeling.” — Blackwood’s Magazine.

P

BV LENN'A "AND T HE AUSTRIANS.

BY MRS. TROLLOPE,
Author of ¢« Paris and the Parisians,” ¢ The Viecar of Wrexhill,” &ec.
In Two Vols., 8vo., with Fourteen Engravings by Hervieu.

“ An extremely entertaining work. Mrys. Trollope contrived to see a great deal of the best society in
7 Vienna, and we have no hesitation in saying that she has done more than any other writer in throwing a
if light upen the splendour and gaiety of that important city.” — Jokn Bull.

* Mrs. Trollope has here contrived to blend, with consummate ease and skill, all the best requisites of a
i traveller — wit and sarcasm, humour and pathos, and an acute knowledge of the world. This new work fur-
i nishes abundant evidence that the writer has thoroughly digested her materials —that she has adopted no
10 opinions hastily, or from prejudice. Her sketeh of Prince Metternich is as graphic, and as full of mark and
il likelihood, as that of Falkland by Old Clarendon. Equally life-like are her curious details of the working of
4 the social system in Vienna.” — Standaird,.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




NEW BOOKS

NEW AND CHEAPER EDITION.

A VONAGE: MOUN DOT HE WO R L D,
DURING THE YEARS 1885, 36, aNxp 37;

INCLUDING A NARRATIVE OF AN EMBASSY TO THE
SULTAN OF MUSCAT AND THE KING OF SIAM.

BY W. S. W. RUSCHENBERGER, M.D., Surgeon to the Expedition.

New Edition, in Two Volumes, 8vo., with Plates. Price 1L 1s.

** There is an ample fund of original, useful, and entertaining matter in this work.” — At/as. |

‘¢ This work contains mueh valuable information connected with the manners and customs of the various
countries visited, told in an agreeable and entertaining manner.” — Liferary Gazetle. 4

* This voyage was undertaken in the ship Peacock. The hardy adventurers who composed the officers and
crew visited Zanzibar, the dominions of the Sultan of Muscat, Hindostan, Ceylon, Java, Siam, Cochin-China,
China, the Bonin Islands, the Sandwich Islands, California, Mexico, &¢, Of all these countries the sketches
are very minute and interesting ; and we do not hesitate to say that the details connected with the scenery,
institutions, society, and domestic life, in that almost terra incognita, the celestial empire, are much fuller
than any yet given to the European world, — Naval and Military Gazetie.

- rrees

NEW AND CHEATER EDITION. s
A RESIDENCE IN CONSTANTINOPLE,
DURING A PERIOD FROM THE COMMENCEMENT,

PROGRESS, AND TERMINATION OF THE GREEK AND
TURKISH REVOLUTIONS,

BY THE REV. R. WALSH, LL.D.,
Author of “ Notices of Brazil,” &ec.

Second Edition, Two Volumes, 8vo., neatly bound in cloth, embellished with numerous
Engravings, 21s.

By the same Author,

NARRATIVE OF A JOURNEY FROM CON-
STANTINOPLE TO ENGLAND.

Fifth Edition, One small Volume, neatly bound, price 6s.

“ There are few travellers ‘we could more willingly accompany than Dr. Walsh, He possesses an inex-
haustible fund of good-humour and veracity, a keen eye for observation, and a great quickness in seeing the
features of a country. He possesses spirit and vivacity, and is everywhere the same.” — Athenzumn.

* Dr. Walsh is doubtless known to our readers as a lively and entertaining writer, who has seen a deal of
countries seldom seen or visited. His present work contains much to interest the reader. It has powerfully
recalled our attention to times and occurrences which must not Le lost sighf of. It contains, moreover, a
variety of miscellaneous information about the manners and customs of the various nations inhabiting Con-
stantinople. He may be depended on as a quick and curious observer, with considerable powers of descrip-
tion. Dr, Walsh’s pages are full of anecdotes, possessing a painful and powerful interest, respecting the
individual fortunes of families implicated in the calamities of the revolution, many of which are highly cre-
ditable to his own goodness of heart and courage.” — Edinburgh Revicw.

NEW AND CHEAFPER EDITION.

ADVENTURES DURING A JOURNEY
OVERLAND TO INDIA,

BY WAY OF EGYPT, SYRIA, THE HOLY LAND, AND
MESOPOTAMIA.

BY MAJOR SKINNER, 31st Regiment,
Author of “ Excursions in India,” &e.
Two Volumes, post 8vo., with Portrait of the Author, &ec., price 12s.

:: We have rarely met with a more agreeable book of travels than this,” — Ezaminer, i
'—I‘he reputation Major .Skun_'ser acquired by his * Excursions in India’ will be increased by the present
work, which is the most charming book of travels that the vear has produced.”— Spectator.

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,
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NEW AND CHEAPER EDITION.

RESIDENCE OF THE PERSIAN PRINCES IN
LONDON, 1~ 1835 anp 18306,

WITH AN ACCOUNT OF THEIR JOURNEY FROM PERSIA,
AND SUBSEQUENT ADVENTURES.

BY JAMES BAILLIE FRASER, ESQ.,
Author of ¢ The Kuzzilbash,” ¢ The Persian Adventurer,”’ &c.

New Edition, in Two Volumes, post 8vo., with Portraits of the Princes, &e. 16s.

* From the subject and from the author we certainly anticipated an entertaining publication; but we had
no idea that even the latter could have made the former so very curious, as well as so very amusing and in-
tcr‘egtj ng.” — Lilerary Gazelte.

** These volumes are a very delightful publication, — vivacious, characteristic, curious, and various. They
exhibit hun}ul) nature under a new aspect, showing the effect which civilisation produces upon the minds of
Oriental Princes when suddenly brought in contact with its results and customs for the first time ; and in this
Wway, as it were, a double mirror is held up, in which we can see reflected both ourselves and them. They
strongly and strikingly display the Persian, superadded to the Oriental eharacter, and that with a fullness and
closeness which has never yet been done, and which circumstances may never ‘allow again. There is no
sameness, for each of the three princes is as complete an idiosyncraey as if he had been purposely drawn by a
dramatic poet. Neither will the reader complain of any lack of amusement, the incidents and adventures
being of the most novel and various deseription.”’ — Spectator.

R T

JLXCURSIONS IN THE ABRUZZI AND
NORTHERN PROVINCES OF NAPLES.

BY THE HON. KEPPEL CRAVEN.
_Two Volumes, 8vo., price 24s.

‘¢ This work can scarcely fail to be read with pleasure. Every page sparkles with names suggesting agree.
able associations, or supplying new facts to fill up deficiencies in the traveller’s note-book. The ground over
which Mr, Craven has passed is nof a portion of that high road on which our English travellers are wont to
play the game of follow my leader, tracing each other servilely by the track, performing the same feats,
taking the same leaps, and playing the same antics; or (to drop the metaphor) seeing the same sights, and
overlooking the same things. To very many the scenes described will be perfectly new. We take leave of
Mr. Keppel Craven with hearty good wishes for the success of his work, and that when he again rides forth
on his Excursions ¢ we may be by to see,” '’ — Athencum.

P e et

PARIS AND THE PARISIANS.

BY MRS. TROLLOPE,
Author of ¢ Domestic Manners of the Americans,” “ Jonathan Jefferson Whitlaw,”” &e.

New Edition, with a new Preface, and Fourteen Characteristic Engravings by Hervieu,
In Two Volumes, 8vo., bound in cloth, 17 4s.

‘¢ We advise everybody who wishes to be amused and instructed to read this work. It isably and delight-
fully written.” — Jokn Bull.

CA e s PSSP

NARRATIVE OF THE LAST EXPEDITION
INTO CENTRAL AFRICA ;

INCLUDING A STEAM VOYAGE UP THE NIGER.
BY MACGREGOR LAIRD AND R.A.K. OLDFIELD,

Surviving Officers of the Expedition.
Two Volumes, 8vo., with Map and numerous Plates, price 28s.

 This work is as useful to the merchant as it is to the politician, and the general reader cannot do better
than refer to it. There are few works which will amuse or instruct him more, where he will find a narrative
so novel and interesting, or authors more intelligent.” — Temes.

¢ At length we have a book of real travels, embracing scenes of danger, privation, hardship, death; full of
novelty, variety, character; and not less remarkable for the spirited determination with which the enterprise

was carried through, than for the information gained as to the social and political condition of the interior of

Africa, and the commercial speculations which that information suggests.”” — Speciafor.

-




NEW HISTORICAL AND

NEW AND CHEAPER EDITION.

BY ORDER OI' THE BRITISH GOVERNMENT.,

In Two Volumes, post 8vo., with Plates, 12s.,

NARRATIVE OF A JOURNEY TO THE SHORES

OF THE ARCTIC OCEAN IN 1833, 1834, & 1835 ;
UNDER THE COMMAND OF CAPTAIN BACK, R.N.

BY RICHARD KING, ESQ., M.R.C.S., &e.,
Surgeon and Naturalist to the Ixpedition.

“ Wor.hy to take rank among the most valuable records of its kind in our language. ‘We recommend our
readers to consult the work itself, which will richly reward their curiosity.” — Aflas.

e e

ADVENTURES IN SPAIN; or, A SECOND VISIT
TO THE PENINSULA.
By tune Avurdor ofF “ A Year 18 Seain,” © Tur AwmericaNy 18 Exeraxn,” &ec.

Two Volumes, Svo. 15s.

¢ Most welcome volumee. They carry us as absolutely into the land of bull-fights and boleros as Lewis's
sketches of costume, and Roberts’s of scenery aud cities, They are full of pleasant and characteristic

sketehes.'— Athenewm,

HPPLRL LA PP

NEW AND CHEAPER EDITION.

ATy S BEASTANGSS AN S PO ARSI A il

WITH AN EXCURSION TO THE MONASTERIES OF
ALCOBACA AND BATALHA.

BY WILLIAM BECKFORD, ESQ.,
Author of « Vathek,” &e. *
New Edition, in Two Volumes, 8vo., with a Pertrait of Mr. Beckford, from the
original painting by Sir Joshua Reynolds, price 14 1s.

** Unlike any book of travels in prose that exists in any European language. Some immortal passages in
Gray’s Letters and Byron's Diaries are the only things that come near the picturesque descriptions, at once
true and startling, of these extraordinary pages. The work will henceforth be classed among the most
elegant productions of modern literature, and will keep Mr, Beckford's name alive for centuries.” — Quar-

teriy Review.

NEW HISTORICAL AND
BIOGRAPHICAL WORKS.

MEMOIRS OF HENRY THE FIFTH,

AS PRINCE OF WALES AND KING OF ENGLAND.
BY J. ENDELL TYLER, B.D.

DEDICATED, BY PERMISSION, TO THE QUEEN’S MOST GRACIOUS MAJESTY,

T s Ry i o 1
Two Volumes 8vo., with a Portrait of Hexry (now first engraved), by permission, from
the original painting in Kensington Palace. Price 17 Ss.

:: These Memoirs will be found very useful and interesting.” — Afhenezum.
oA work of great interest, and of the most praiseworthy and pains-taking research.” — Eraminer.
Mr. Tyler has brought much excellence of design and execution to his task. He has consulted with great
care the best sources of information, more particularly the legal records of the period of which he writes. We

commend the work to the attention of our readers,” — Literary Gazeile.

cannot refrain from beariug testimony to the author’s desire to be correct and impartial. ‘We strongly re- | “

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,
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(#UIZOT’S LIFE OF GENERAL MONK.

Translated and Edited
BY THE HON. JOHN STUART WORTLEY.

One Vol. 8vo. with portrait, from an original painting, drawn by G. P. Harding. 12s,

¢ A very remarkable production ; learned, attractive, and in the main just.’’ — Spectator-.

¢ A very impartial view of a most eventful and remarkable period in English History, and an equally un-
prejudiced biography of the man who acted an important part in that memorable era.” — Lifterary Gazette.

B i b st d

NEW AND CHEAFER EDITION.

ANECDOTICAL MEMOIRS OF THE OPERA,
ENGLISH AND FOREIGN :

WITH BIOGRAPHICAL SKETCHES OF ALL THE DISTINGUISHED
PERFORMERS.
By GEORGE HOGARTH, Esq., Author of ¢« The History of Music.”

Two Volumes, neatly bound, with numerous portraits. Price 1Z 1s.

¢ This work is executed with much taste and skill. Mr. Hogarth has not only the scientific knowledge
requisite for the treatment of his subject, but the thorough relish or gusto, without which, in matters of this
sort, science is of little value. Numerous characteristic and interesting details and anecdotes, bearing on the
subject, are pleasantly introduced, and throw a genial light on the chief persons connected with it.””—
Ervaminer.

‘ Very amusing and instructive volumes, which, besides being a fund of pleasant reading, reflect the highest
credit on the taste and ability of the author. Mr. Hogarth delights in his subject ; and, by his manner, makes
it impossible for his readers not to delight in it also. We wish him all the popularity for his work to which
its pleasant contents and his own congenial spirit entitle it.”’ — dzlus. \

ey

ES S TR TR A NS T S ST M R S @
EOU LS TH B 8O R ACE K N H,

By G. P. R. JAMES, Esq.,
Author of ¢ Darnley,” “ De I’Orme,” Henry Masterton,” &c.

Vols. III. and IV. are now published. Embellished with many fine Portraits.
Price 11 8s,

*.¥ The first Two Volumes may also be obtained separately, price 1/ Ss.

¢ A most agreeable and diversified narrative.’’ — Atlas.

¢ Admirably written, and most beautifully brought forward.”” — Jokn Bull.

¢ A valuable contribution to our literature. The narrative is full, clear, and satisfactory, and the pages are
animated by many graphic scenes, striking anecdotes, and traits of individual character, which give a lively
idea of French society in that brilliant age.”* — Spectator.

L

‘M'HE HISTORY OF THE REIGN OF FERDINAND
AND ISABELLA OF SPAIN.

BY W. H. PRESCOTT, ESQ.

I In Three Volumes 8vo., embellished with Portraits of Corumeus (from the original Paint-
ing by Parmegiano), Cardinal Ximexes, and Goxsarvo pe Cornova. Price 2L Zs.

C“ This work must undoubtedly take its place on the same shelf with Gibbon, Robertson, and Hume.”’ —
2 Courier.
** This book is a credit to the country of the author, and will, as an historical production, create an era in

3 its literary history.’’ — Times.
 Too much credit cannot be given to Mr. Prescott for the manner in which he has executed his laborious
8 and important task, ‘This work is a valuable history, without which no historical library can be complete.”’—
A Literary Gazette.

~ ** A work which, whether for industry or ability, cannot easily be surpassed ; it is, in fact, one of the most
4 pleasing, as well as most valuable, contributions to modern history. Certain we are that no historical library
48 can dispense with it, for it is the only work which gives us a faithful and sufficient picture of a period so
i momentous as the latter halt of the fifteenth century, — Atheneum.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY,




22 NEW HISTORICAL AND

MV[EMOIRS  AND CORRESPONDENCE  OF
| ADMIRAL LORD DE SAUMAREZ.

BY CAPTAIN SIR JOHN ROSS, R.N. C.B.

2 vols. 8vo., embellished with numerous Engravings, 28s.

¢ These volumes throw much light on several disputed points relative to our recent naval history.” —Naval
and' Military Gazette.

¢ Sir John Ross, to whom the task of preparing these memoirs has been committed, has execufed his trust
in the most noble manner. The work embraces a period the most fertile in great naval events which are now
matters of history.”’ — Edinburgh Evening Post.

NEW AND CHEAPER EDITION. |
THE BAO@EK  WiONR = T H E - GO R
By W. J. THOMS, Esq., F.S.A.

DEDICATED, BY EXPRESS PERMISSION, TO HER MOST GRACIOUS DMAJESTY. !

In One Volume 8vo., with a fine Portrait of the Queen. Price 10s. Gd.

** A preat quantity of curious and useful information is crowded into this book. We are not aware of any
similar publication which is so comprehensive in so small a compass, so full of matter, and brief in form.
The whole is collected with considerable care, and enriched with anecdotes and historical memoranda of
permanent interest. It forms a valuable companion to our peerage and baronetage books, which it illustrates
by a body of facts essential to the complete development of our aristocratie institutions.” — At/as.

T T

MEMOIRS OF SIR WILLIAM KNIGHTON,
BAR T G.C. T,

KEEPER OF THE PRIVY PURSE DURING
THE REIGN OF HIS MAJESTY GEORGE THE FOURTH.

BY LADY KNIGHTON.

Including Letters, never before published, from

Georce 1V., Witiam IV., Tre Rovarn Dukss,
Siz Warrer Scorr, TaE PrIiNcESSES, Lorp Liverroor,
Lorp Erpox, Stz Davin Wirkis, Sir Rosert PEEL,
GeoreeE CorLmAN, I Sin Tromas LawreNce, | Lorp BroucHad;

And the DIARY KEPT BY GEORGE IV. DURING HIS VISIT TO IRELAND.,

With Portrait, and Autograph Letter of George IV. Two Volumes, 8vo. Price 1/ 8s.

“ This work possesses many features of great public interest. The Life of Sir William Knighton is a striking
biographical picture,” — Literary Gazetic.

“ This work embraces not only the most curious particulars and anecdotes concerning George IV,, but also
a series of letters from that sovereign to Sir Williamn Knighton, and the diary kept by the monarch recording
the incidents which occurred during his visit to Ireland, — all of which are imurestin% in the highest degree,
Letters from William IV., the Royal Dukes, the Princesses, Lord Brougham, Sir Walter Scott, Sir Robert
Peel, Mr. Canning, and from most of the eminent personages of the timec, are also included in the work.” —
Court Journal.

e

NEW AND CHEAPER EDITION.

| MEMOIRS OF HIS OWN TIMES, |

INCLUDING SKETCHES OF HIS DISTINGUISHED
CONTEMPORARIES, OR, THE CONGRESS OF VERONA. 1
BY THE VISCOUNT DE CHATEAUBRIAND.

TEiales
‘¢ The distinguished author and statesman to whom the public is indebted for these volumes has rarely put

! forth a work of greater interest and value. The narrative is illustrated by the correspondence, with the
) author, of the Emperor Alexander, Prince Metternich, the Duke of Wellingten, M. de Villele, Duc de Mont- ['
|

T Al S e [ = i o

Two Volumes 8vo.

morency, Mr. Canning, Sir Robert Peell, and other celebrated personages; and, besides these invaluable
/ letters, the author has given us a most interesting sketch of the life of the Emperor Alexander, by whose
friendship he was honoured.” — Naval and Military Gazette.

RICHARD BENTLEY, NEW BURLINGTON STREET,
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MTHIERS’S HISTORY OF THE FRENCH
REVOLUTION.

Now runrisuiNG 1N MoxtaLY VorLuMes, price 10s. each’(to be completed in Five Volumes),
embellished with upwards of Forty exquisite Engravings by Grearsacs, including Portraits
of the most distinguished and notorious Characters, and Views of all the great Events which
occurred during that memorable epoch.

*.* Vols. 1., 1L, and III. are now ready.

¢ M. Thiers has acquired great reputation as an historian. His © History of the French Revolution® has
become a standard work, and needs no eulogy. The edition of it now in course of publication by Mr. Bentley
1s worthy of the original. It is enriched by useful notes and striking illustrations, and will prove a very
valuable addition to our literature.” — Courier.

¢ A translation of M. Thiers’s History is a work that has long been wanted. It is unquestionably the best
that has yet appeared on the subject of the French Revolution, being shrewd, dispassionate, and scrupulously
accurate in its details. We are glad, therefore, to see this edition, which is very ably rendered, and has the
additional advantage of being copiously illustrated with notes, and anecdotical reminiscences illustrative of
the private and public characters of the early leaders of the Revolution. We are all of us intimate with the
names of Mirabeau, Danton, Egalité, Robespierre, Marat, &c,, but few of us know anything about their
private characters : the present work supplies this deficiency. The various secondary causes that helped to
precipitate the fearful struggle are also glanced at; and the work is embellished with striking engravings by
Grelzztkachs Thus recommended, we will not permit ourselves to doubt for an instant of the success of this
work." — Sun.

e e

A M E 812 Sp N ASVEA T H LS (T @R RO |
GR AT S Bk L ATEINGS
WITH A
CONTINUATION OF THE HISTORY TO THE PRESENT TIME.

Now complete in Six Volumes, 8vo., bound in cloth, Price 2/. 14s.; or in Ten Parts,

price 5s. each (any of which may be had separately), embellished with a PORTRAIT

GALLERY of the most distinguished Officers engaged in the late eventful War, and
Plans of the principal Battles.

“ This Work will be a great national benefit. It promises to be the text-book of our Naval History.” —
Metropolitan Magazine.

OO A e

NEW AND CHEAPER EDITION.

MEMOIRS OF CELEBRATED WOMEN.

EDITED BY G. P. R. JAMLS, ESQ.,
Author of ¢ Darnley,” ¢ Philip Augustus,” ¢ De L’Orme,” &c.

Two Volumes, Post 8vo., with Portraits, 16s.

¢ A highly entertaining’work. The narrative of the glorious career of Queen Elizabeth, now, when the
whole nation hails with loud acclaim the accession of Queen Victoria, will be read with deep interest.”” —

Morning Post.

e s L

NEW AND CHEAPER EDITION.

QOCIAL LIFE IN ENGLAND AND FRANCE,

From the RESTORATION of CHARLES II. to the PRESENT TIME.
By tue Aursor or ¢ MapameE Du Durraxnp’s LErrers.”
' New Edition, Two Volumes, 8vo., 14s.

¢ A clever and agreeable work.” — Quartierly Review, February, 1836.

¢ By Miss BEnrry, the accomplished friend and correspondent of Horace Walpole. It is a most interesting
work.” Views of society as entertaining as they are just; individual character drawn most vividly ; clear,
correct observations ; and a mass of anecdote and information: — such are the grounds on which we give
these volumes our cordial praise, At present they are delightful ; a few years hence they will be invaluable.”

. — Lilerary Gazetle.

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.




NEW HISTORICAL AND

NEW AND CHEAPER EDITION.

PHE: LETTERS CAND "WORKS OF
LADY MARY WORTLEY MONTAGU.

Edited by LORD WHARNCLIFFE.

Three Volumes, 8vo., with numerous fine Portraits, 17 4s.

¢ Three very handsome volumes, full of the acuteness which invariably marks a clever woman's observ-
ations on human nature ; full of smartness, oddity, and wisdom ; full of intensity, spirit, and beauty; and
certainly composing no trifling addition to that department of literature, —the ®gay memoir!’ The work
comes forth under the fostering care of Lord Wharneliffe, — Lady Mary’s great-grandson, — who has been
enabled to add many original letters, and introduce the whole by some pleasant biographical anecdotes.” —
Athenacum,

NEW AND CHEAPER EDITION.

QIR N. WILLIAM WRAXALI’S POSTHUMOUS
MEMOIRS OF HIS OWN TIME.

In Three Volumes, 8vo., with numerous Portraits, 17 4s.

“ We are well pleased, and sure we are the reading public will be well pleased, again to meet the gossiping,
amusing, anecdote-telling Sir N. William Wraxall, whose foreign travel, and intimacy with leading persons
in most walks of life at home, enabled him to pick up so much intelligence, and whose talents were so pecu-
liarly adapted to the task of communicating, in an agreeable and entertaining manner, the intelligence he
acquired. These anecdotical volumes singularly illustrate the affairs and actors of the generation which has
just passed away. All that relates to Caroline Matilda, Queen of Denmark, to which the Appendix furnishes
documentary evidence, is historically important; but the whole is a work which entirely belongs to our
literature, where it will long find a prominent place, The engravings which adorn the work add to its
interest. The Duchesses of Devonshire and Gordon grace the last of them. The Prince, the Duchess of
Rutland, Mr. Fox, and Mr. Pitt, the preceding two.” — Liferary Gazelte,

NEW AND CHEAPER EDITION, REVISED, WITH NOTES BY MRS. PIOZZI,

HISTORICAL MEMOIRS OF HIS OWN TIME.
BY SIR N. W. WRAXALIL,; BART.
Four Volumes, 8vo., embellished with numerous Portraits, price 1% 4s.

¢ Wryaxall is one of the most amusing hoarders of anecdotes of public men since the days of the memorable
Boswell. These Memoirs are distinguished for their refinement, as well as the abundance of original anec-
dotes which they contain, of all the personages of the day most remarkable for profound talent, for wit, or
for beauty.” — Blackwood's Magazine.

NEW AND CHEAPER EDITION.

"HE LIFE OF SIR DAVID BAIRD, BART.

BY THEODORE HOOK, ESQ.
New Edition, revised, in Two Volumes, 8vo., with Portrait, &e., price 11, 4s.

¥ Aninteresting and able work.! — Quaylerly Review.

¢ A most excellent piece of biography : the incidents of Sir David Baird's very various and brilliant carear
are related in an interesting manner. 'T'his book should be in every library, for few names do greater honour
to old England, in recent times, than that of Sir David Baird.” — Metropolitan Magazine.
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BOURRIENNE’S CELEBRATED MEMOIRS OF
THE EMPEROR NAPOLEON.
To which are now first added,

A HISTORY OF THE HUNDRED DAYS, OF THE BATTLE OF
WATERLOO, OF NAPOLEON’S EXILE AND DEATH AT
ST. HELENA ;

With numerous Anecdotes and Illustrative Notes, from all the most Authentic Sources,
many hitherto unpublished.

In Four Volumes 8vo., handsomely bound, price 30s. (or in 26 parts, price 1s. each),
embellished with upwards of Twenty-four Portraits, Views, &c.

¢ These Memoirs must continue, to the latest ages, to be records of invaluable interest.” — Literary
Gazette.

* Whoever wishes to know, not merely the General or the Emperor, but what the man really was, will find
him well pictured in these Memoirs by the private secretary of Napoleon.'’— Times.

BIOGRAPHICAL MEMOIRS OF
EXTRAORDINARY PAINTERS.

By rue Avursor or “ Varnuek,” ¢ Itary,” &e.
New Edition, in a Pocket Volume, price 3s. 6d.

‘¢ A series of sharp and brilliant satires on the Dutch and Flemish Schools: the language is polished and
pointed, the sarcasm at once deep and delicate ; a performance in which the buoyancy of juvenile spirits sets
off the results of extensive observation, and the judgments of a refined taste,”” — Quarferly Review.

NEW AND CHEAPER EDITION OF

DR MILLINGEN’S CURIOSITIES OF
MEDICAL EXPERIENCE:;

REVISED AND CONSIDERABLY AUGMENTED.

Complete in One Volume, 8vo., price 16s.

COMPANION TO “THE CURIOSITIES OF LITERATURE.”

Seconp Eprtion (with additions), in post 8vo., 7s. 6d.,

NEW CURIOSITIES OF LITERATUR E.

BY BOLTON CORNEY, ESQ.

¢ A very amusing and clever volume."” — A¢las.
¢ This work should flank D’Israeli’s portly royal in all libraries.”

PUBLISHER IN ORDINARY TO HER MAJESTY.
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NEW WORKS OF FICTION.

MELTON DE MOWBRAY; OR, THE
BANKER’S SON.

Three Volumes, post 8vo., price Twenty-four Shillings.

“ There is considerable power and a'close observation of life manifested in this work. The deseription of
London life at the period of Pitt, Fox, and Sheridan (whose portraits are sketched with a vigorous hand), is
remarkable for its fidelity and liveliness. It is a very clever story.!’ — Atlas.

“ In this novel we are introduced to Fox, Sheridan, the Duke of Norfolk, and many other of the more
celebrated frequenters of Brookes’s in the year 1791, the date of the tale. The sketches of these eminent
individuals display much graphie skill. © Melton de Mowbray ' is a vivid and skilful picture of fashionable
life in London about thirty or forty years since.” — Sun.

T P

JLAND SHARKS AND SEA GULLS.

BY CAPTAIN GLASCOCK, R.N.,
Author of ¢ The Naval Sketeh Book,” ¢ Tales of a Tar,” &ec,

New Edition, Three Volumes, with Illustrations by Grorce CRUIKSHANK.
Price Twenty-four Shillings.

* A work of first-rate merit, full of humour, and replete with incidents which show a general understand-
ing of mankind.” — John Bull.

¢ We heartily recommend this novel to our readers. It abounds in characteristic sketches, done, doubtless,
from originals, with a dry and biting touch of satire.' — Morning Chronicle.

“* A very well-written and well-continued story ; it abounds in pathos and in delineations of character and
manners, sufficient 9( themselves to qxcitc interest, independently of the peculiar humour of the narrative.
1t is the most amusing book with which Capt. Glascock has yet delighted the public.” — The Times.

P

AR RO M S NSOSERS0-S Sy S SN

BY MRS. TROLLOPE,
Author of # The Vicar of Wrexhill,” ¢ Domestic Manners of the Americans,” &e,
Second Edition, in Three Volumes, price Twenty-four Shillings.

““ Without doubt the best of Mrs. Trollope’s novels.”” — Spectator.

¢ A cleverly written novel, full of lively and romantic scenes.” — Atheneun:.

** For dramatic conception, variety and contrast of character, and striking incident, this is the best of
Mrs. Trollope’s works of fiction.” — Edinburgh Evening Post.

rrrra

ZENOBIA, QUEEN" OF "THE "EAST;

OR, LETTERS FROM PALMYRA. Two Volumes, Fifteen Shillings.

 This work will be acceptable to the many readers who took delight in Bulwer’s ¥ Last Days of Pompeii.* "

- Atheneum.

‘ The city of Palmyra is here brought palpably before us in all its rich and lustrous beauty. We are brought
into the streets, and mix with the people —we witness the combats— enter the palace and converse with
Zenobia —banquet with Gracchus —mount the chariot with Fausta, and completely see the life of the place.”

Atlas.

By the same Author,

PeEE AT DIA Y SO F AT RELICA N

OR, THE NAZARENES OF ROME. Two Volumes, Twelve Shillings.

{ ** This new romance is, in our opinion, even superior to * Zencbia.” The events described are more diver-
sified ; and the mutations which attended the faith and fortunes of the Nazarenes — their hopes, pregress
and persecutions —impart a stirring additional interest to the narrative.” — Liferary Gazette. 1

“"This work claims a high rank in the class of fiction to which it belongs. The striking delineation of
character, and the touching iuterest that pervade it, as well as its high and sustaining moralapurpose should
cause it to be remembered beyond the hour.” — Courier. 3
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HOMEWARD BOUND; or, THE CHASE.

BY J. FENIMORE COOPER, ESQ.,
Author of ¢ The Pilot,”” ¢ The Red Rover,” ¢ The Bravo,” &c.
New and cheaper Edition. Three Volumes, post 8vo., price Twenty-four Shillings.

¢ The best of Mr. Cooper’s tales.” — Aflas.

* The author of ¢ The Pilot’ has once again pushed off into blue water, and is again the hearty, vigorous
man, © roughing it on the wild element which Eas been his nursing mother. ¢ Homeward Bound '’ is one of
his capital sea-novels. The liveliness of its painting, and the interest it excites, place its author at the head
of the fleet of fiction-weavers.”” — Athenzun.

[ B ECENTA. VAT SR ONUSNEDE L BN G OF R,
TOPSAIL SHEET - BLOCKS.

BY « THE OLD SAILOR,”
Author of ¢ Tough Yarns,” ¢« Land and Sea Tales,” * Nights at Sea,” &c.

Three Volumes, with Illustrations by Georce Cruiksuanx. Twenty-four Shillings.

¢ This tale is full Lo overflowing of various incident. In the rough vigour of its descriptions, it reminds us

more forcibly of Michael Scott’s * Tom Cringle’s Log,” than any naval novel that has been published since
that time.” — Sun.

RORY OOMORE. BY 8. LOVER, ESQ,

Author of « Legends and Stories of Ireland,” &c.

New Edition, in three Volumes, post 8vo., with Fifteen Illustrations by the Author,
price Fifteen Shillings.

¢ A truly Irish, national, and characteristic story.”” — Liferary Gazetle.

€ Amongst the works of fiction that have lately appeared, we must in fairness give the palm to Mr, Lover’s
¢ Rory O'More,’ which is full of the broadest Irish humour, mixed with beautiful imagery, and the rich fruits
of a truly poetical mind."’— Jokn Bull.

T H E V1€ A Ry JOES W, R B Xe He I Al

BY MRS. TROLLOPE,
Author of ¢ Tremordyn Cliff,” ¢ Vienna and the Austrians,” &c.

Second Edition, in Three Volumes, post 8vo., with numerous Illustrations by Hervieu,
price Twenty-four Shillings.

¢ A singularly clever work. The conduct of the story is capitally arranged, and the events arc extra-
ordinarily striking and real.”—Times. ¥ a1yl :

s Mys. Trollope is one of the most eminent female writers of the day. The skill displayed by her in the
construction of this story is worthy of all admiration, and not less deserving of praise is the manner in
which it is evolved, and the consistent and perfect portraiture, especially in the case of the principal person-
age, which constitutes its groundwork. We do not know that we have ever read any w.ark of fiction superior
to ¢ The Viecar of Wrexhill.” Never, certainly, have we met with a more able, a more ingeniously conducted
exposure of canting hypocrisy,—never met with a more perfect, a more striking delineation of sanetimonious
villany, than is presented in the history of the character and proceedings of the smooth-tongued, knavish
vicar Kimself.“-Scatsman.
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T H E 5 Q.U I R E, By THE AvuTHOR OF

“ Tue MercuANT'S DAvGHTER,” “ TuE HEIRESS,” &e.
Three Volumes, price Twenty-four Shillings.
¢ A very clever and attractive novel.”’ — Athenzum.
f* A story of deep and tender interest, well-conceived and well-developed, rich in touching scenes, full of
striking portraitures and foreground episodes of strong, powerful painting; a novel, in short, that cannot fail

to arrest the attention and to keep it alive, to amuse and to excite. Few will lay it down without having
become debtors to the author for a large harvest of delight.” — Couzricr.

FrErS S g

TMTHE HUNTERS OF THE PRAIRIE; OR, THE
HAWK CHIEF.

BY LT TR N LNIG, ([ESiQy
Author of ¢ Indian Sketches.”
New Edition, Two Volumes, post 8vo. price Fourteen Shillings,

% A narrative of daring and chivalrous adventure, abounding in attractive and vivid descriptions, and pre-
senting sketches of character worthy of a master.” — Sunduy Times.

sl

A LOVE-TOKEN FOR CHILDREN.

BY MISS SEDGWICK,
Author of “The Linwoods,” ¢ Hope Leslie,” &e.

One small Volume, neatly bound, price Two Shillings and Sixpence.

CONTENTS.

The Widow Ellis and her Son Willie. The Chain of Love.
The Magic Lamp. Mill-Hill.

Our Robins. Mill-Hill (part IL.).
0Old Drover. The Bantem.

‘* This is a pretty little volume, containing several moral and entertaining stories, well written, and cal-
culated to improve the heart and understanding of the juvenile reader.” — Sunday Times.

EDITED BY CHARLES DICKENS, ESQ. (*“BOZ.”)

NEW AND CHEAPER EDITION.

In Two Volumes, post 8vo., with Portrait, and Twelve Characteristic Illustrations by
Georce CruiksHANK, price Fifteen Shillings,

MEMOIRS OF JOSEPH GRIMALDI,
THE CLOWN.

EDITED BY « BOZ,”
Author of “ Oliver Twist,” « The Pickwick Papers,” &e.

“ Mr. Dickens has prefaced his work with an introductory chapter, which gives a Pickwick description of a
boy’s relish of a pantomime, and not unpleasantly marshals us ¢ the way that we are going.” The work is
written in an amiable spirit, and shows a true-hearted, excellent man, and great actor, in many pleasing-
lights. The sketches by George Cruikshank are capital, full of character, spirit, and fun.”'—Atheneum.

“ This at once amusing and interesting work is imbued with both the comic humour and the fine natural
feeling and pathos of Mr. Dickens, whilst at the same time it is the accurate transeript of poor Grimaldi’s
own inaterials. It has brought the peerless of clowns vividly back to our mind's eye, with a thousand
associations of pleasure and ‘laughter holding both her sides.” George Cruikshank’s designs are most
humorous and delightful.—Literary Gazelte.
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MISCELLANEOUS 'WORKS.

HAND-BOOK FOR THE INAVAL SERVICE.

New and cheaper Edition, in a neatly bound pocket volume, price 6s.,

THE NAVAL OFFICER’S GUIDE FOR
PREPARING SHIPS FOR SEA.

BY LIEUT. CHARLES MARTELLI, R.N.

¢ A ship-dictionary, in which all the operations of rigging and preparing ships for sea are concisely
explained. It is admirably arranged under distinet heads, and the explanations are given with great clear-
ness,” — Morning Herald.

‘¢ A masterly exposition of those complex details on which the efficiency of our ships depends. No naval
officer should be without it as a vade mecum, and it should form one of the cabin library of every yacht. The
Lords of the Admiralty showed their high estimation of this work by the most flattering encomiums, as well
as by recommending the promotion of its author,” — United Service Journal.

THE COUNTRY COMPANION.

New and cheaper edition, in a neatly bound pocket volume, embellished with Twelve
Engravings, Price only 7s. 6d.,

HoOwITT'S BOOK OF THE SEASONS; OR,
THE CALENDAR OF NATURE.

¢ We recommend this delightful work toall lovers of nature. It is a jewel.” — Blackwood’s Magazine.

* A charming volume, and must be popular. The revolutions of the year are watched by an eye ever
awake to the beauties of Nature. Itcontains a complete table of the migration of British birds, a botanical
calendar of British plants, and an entomological catalogue of about three hundred of the most re-
markable insects. An account of the rural occupations of eaeh month i8 added, together with inform-
ation for anglers. We have, moreover, delightful descriptive accounts of the features and various phe-
nomena of nature which characterise each month, mingled with notices of rural sports and rural ob-
jects. Itis a country companion, adapted to each and every month of the year,”” — Spectator.

WS LA S LTI

COMPANION TO “THE FRUGAL HOUSEWIFE.”

———

In One small Volume, price Three Shillings and Sixpence,

4 i = e BUARM: 1 TRy N & RS E.

BY MRS. L, M. CHILD,
Author of “ The Mother's Book,” “ The Frugal Housewife,” &ec.

Epirep By AN LEyinent Excrisa Puysicraw.

s The authoress of this useful little compendium, of what may be appropriately termed household
physics, is already well known to most intelligent parents by her ‘ Frugal Housewife,” * Mother’s
Book,” &c. ‘Ihe present work is of a similar description, and well calculated, from the numerous recipes
it contains, to be of essential aid in families. The perfect safety of everything here recommended is
answered by the whole having undergone the supervision of an eminent physician.” — Sun.
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THE STANDARD NOVELS.

THE CHEAPEST
LIBRARY OF ENTEBT'AINMENT
EVER PUBLISHED, |

Now in course of publication, in neatly bound pocket volumes, price Six Shillings each, prinfed #nd em
bellished with Engravings, uniformly with the ¢ WaverLex Novezs,’ to which they are suitable
companions, .

THE STANDARD NOVELS
AND ROMANCES.

THIS COLLECTION NOW COMPRISES THE BEST WORKS OF THE FOLLOWING

MOST DISTINGUISHED MODERN NOVELISTS:

COOPER, CAPTAIN MARRYAT, MISS EDGEWORTH, HOPE, BECKFORD, G, P. R. JAMES,
SIR E. L. BULWER, BART., AINSWORTH, MRS. BRUNTON, GODWIN, THEODORE
HOOK, MISSES LEE, MORIER, MISS AUSTEN, MADAME DE SBTAEL, MANZONI,
BANIM, VICTOR HUGO, MRS. INCHBALD, MRS. SHELLEY, GALT, MRS.

GORE, HORACE WALPOLE, SCHILLER, MISSES PORTER, GRATTAN,

GLEIG, WASHINGTON IRVING, HORACE SMITH, M. G. LEWIS,
CHATEAUBRIAND, MAXWELL, PEACOCK, &e.

Vol.
. Tnre Piror, by Caoper. 28. NoRTHANGER ABBEY, and PERSUASION,
. Canes WiLniams, by.Godwin, by Miss Austen.
. Tre S¥y, by Cooper. 29, Tne SMuGcGLEN, by Banim.
. TiavpEUs oF WARSAW,, by Miss Jane 30, PripE AND PrEJUDICE, by Miss Austen.
Porter, 31, Sronies oF WATERTOO, by Mazwell.
. 8t. LEoN, by Godwin. 32. Tne HuNcupAck oF NoTRE DAME, by *
6., LiasT oF TiE MoHIcANS, by Cooper. Fictor Hugo.
and 8. Tue Scorrisu CuiErs, by Miss 33, Tue BoRDERERS, by Cooper.
Jane Porler. 34, BucENE Ana, by Bultter.
. FRANKENSTEIN, by Mrs. Shkelley; and 33, MAXWELL, by Theodore Hook.
Guost SEER, Vol. L, by Schiller. . Warenr Wrrch, by Cooper.
. Epcam HuxtLy, by Brockden Brown; 37. Moruwers & DAUGHTERS, by Mys. Gore.
and Conclusion of GHosST SEER. 38. TuE Bravo, by Cooper.
. HuNGARIAN BroTHERS, by Miss 4. M, . TeE HeIRESs oF BRUGES, by Gratian.
Porter. . REp RovER, by Cooper.
and 13. CaxTerBURY TALES, by the Misses . VATHER, by Beckford; CASTLE OF
Lee. g OrrAwTO, by Horace Walpole; and
. Tue Proneens, by Cooper. BrAvo oF VENIcE, by M. G. Lewis.
. SEvr CoNTROL, by Mrs. Brunion. . Tue Country CURATE, by Gleig.
. DiscipLINE, by Mrs. Brunion. . Tue BETROoTHED, by Manzoni.
. Tne Pra1riE, by Cooper. . Hazaxr Bama, by Morier.
and 19. Tae PasTor's FIRE-SIDE, by 5. Hasyxt BADA 1IN ENGLAND, by Morier.
Miss Jane Porter. . Tue ParsoN’s DAUGHTER, by Tlhecdore
. LIoXEL L‘INCDI;‘N, by Cooper. Hook.
21. Lawnie Topb, by Gall. ; « Pavn CriFroRry, by Bulwer.
. FLEETWOOD, by Godwin. . THE YoUNGER Sox, by Capt. Trelawny.
. BENSE AND SENsSIBILITY, by Miss Ausien. Tre ALwanMbna, by Washinglon Irving;
. CoRINNE, by Madame de Stael. THE LAsT 0OF THE ABENCERRAGES, by
3. Ly, by Miss Austen. Chaleaubriand ; and THE INVOLUNTARY
. S1iaPLE SToRY, and NATURE AXD ART, Proruer, by Horace Smitl.
by Mrs, Inchbald, 50. Tue HEeapsmax, by Cooper.
. MaxsrieLD PARK, by Miss Austen. 5l. and 52. AxasTAsiUs, by Hope.
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